

ZDARMA
naši novou knihu o poučení, které
přináší Vám, jak léčit doma



**Ochlucnutí,
Katarh,
Záduchu,
Letní zimnici.**

Naše nová kniha poví vám vše o ne-
moci nosu, hltanu, uší a plic; vypisuje
příznaky vyléčitelných nemocí a
jakých příčin tyto stávají se nevy-
léčitelnými; poví vám, jak katarh, o-
chlucnutí, hucení v hlavě, záducha, le-
letní zimnice a všechny chronické ne-
moci mohou být léčeny ve vašem do-
mově naší novou metodou.

Posíleme tuto cennou knihu všem,
kdo pošlou nám své jméno a adresu,
úplně zdarma.

Posíleme jednoměsíční léčení zdarma.
Naše léčení jest nejlepší na světě
pro nemoci uší a podobné. Těleso li-
di byl vyléčen a to takový, kteří jiný-
mi specialisty prohlášeni byli za ne-
vyléčitelné. Mnozí, kteří se ne nás o-
brátili, byli značně hluchí ale slyšeli
po několika léčeních, jiní, kteří byli
hluchými po řadu let, jsou nyní úpl-
ně vyléčeni. Mnozí, kteří trpěli ka-
tarhem, záduchou, letní zimnicí a
hucením v hlavě, poctili okamžitě ú-
lehčení a dnes veskeré známky nemo-
ci jsou pryč a oni vyléčení jsou trva-
le. Tato podivuhodná vyléčení dala
nám podnět, bychom nabídli každé
stížené osobě jedno relomeseční léčení
úplně zdarma. Stačí poslati jméno a
adresu a my to zařídíme tak, že obdr-
žíte celoměsíční léčení oně zdarma
s vyrozuměním, že vás to nebude ni-
čeho stát. Přijmete tuto nabídku dnes
a tím obnovíte si dokonale zdraví a
slyšení. Adresa: Dep. 5 49x26
Dr. Branaman Co.
Specialisté.
305 N. Y. L. Bldg., Omaha, Neb.

RICHARD BURNELL
sedlák a fomenář
1210 So. 13. a Pierce St., Omaha.
K na skladě všeho druhu postroje ruční zho-
tované. 30 kusů postroje káží. Celkový pro-
dáv. po \$1.00. Vyššího stáří postroje za nové a
výkonnějšího stáří. Za přísl. se řadí. 471

Největší řeznický závod
vlastní v české čtvrti
V. F. KUNCL
1244 jižní 13. ul.
Vždy nejčerstvější zásoby masa a uze-
nánského domácího jen nejlepšího dru-
hu za ceny levnější než kdekoliv jinde.
TEL. DOUGLAS 1199.

Chas. H. Stiller
vlastní vzorné zařízení
HOSTINEC
na rohu 13. a Howard ul.
Má na skladě vždy nejlepší impor-
tované doutnky i domácí
vina a likéry.
Storzův ležák vždy na čepu.
Chutný zákusek vždy po ruce
Zastavte se na jednu.

Závod řeznický a uzenářský
...vlastní...
Frank J. Semin
1321 William Str.
Zajděte k němu a přesvědčíte se o zna-
mé jakosti zboží, které těší se všude
výtečnou pověstí. Má vždy bojnou zásobu
čerstvého masa všeho druhu. Stáří
jen jednou koupit a zákazník stane se
tálm odkupníkem. Objednávky mož-
no učiniti též telefonem: Red 2172.

Vzorné zařízení HOSTINEC
...vlastní...
Frank S. Semerád
16. a William ul., Omaha, Neb.
Výtečný Metzův ležák, jakož i pravé
importované pilsenské stálo na čepu.
Korbolva vlna a nejlepší hlohoviny pro-
dává i ve velkém. Teplý zákusek na
požádání.

Máme 18224 telefonů
v Omaze
a South Omaze
Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept.
a objednejte si jeden pro
svůj domov.
NEBRASKA TELEPHONE CO.

Neodkládejte! Skoda každé ztráty času!
Uložte své peníze do dobrého posazku nyní a budete je
mít uloženy nejistěji a na nejlepší úrok. Máme lacině far-
my v dobrých krajinách a prodáme je za výhodných podmí-
nek. Máme pozemky v Nebraska, v Jižní a Severní Dakotě,
Wisconsinu, Minnesotě, Kansasu a Texasu.
Velký výběr různých obchodů v českých osadách na pro-
dej. Píšte nám, kdo chcete jít do salonu, hotelu, lékárny,
do řeznického, lékařského nebo jiného obchodu. Píšte řez-
sky na 354f
PRAGUE LAND & IMMIGRATION CO., PRAGUE, NEB.

DOPIS Z OMAHY, NEB.
Omaha, Neb, dne 21. září 1908.
Osmělují se žádati o otištění to-
hoto dopisu, abych sdělila, jakou
měla jsem zábavu s mými syny za
čtrnáctidenního "letu" v Lin-
wood mezi upřímnými přáteli.
Zavítali jsme k paní Bartošové
která nás s potěšením přijala. Po-
strádali jsme jen jejího mužička,
který se svým humorem vždy v o-
kružku je připraven a nikoho ne-
zarmoutí. Odejel do Omahy, kde
osazuje mladým i starým život
dobrymi cukrovinkami a chladi
rozpálené zmrzlinou a limonádou
a sám sebe za větrem Budweisce-
rem.

Slavnostně vjeli jsme do Lin-
wood, neboť paní Bartošová už na
nás čekala s příležitostí na nádra-
ží, vzduch tomu, že mají jen něko-
lík kroků od nádraží do své resi-
dence. Po pohostění navštívila
jsem své přátele a všude byla jsem
srdečně uvítána. Při přátelském
shromáždění navrhla jsem, bychom
se šly koupat. Pan Folda byl i-
hned ochoten a objednal nám po-
voz, bychom nemusely jít pěšky.
Na cestě zpáteční zastavili jsme
se u přátel na farmě pana Josefa
Menšika. Ti dobří lidé již věděli
že po dvouhodinném koupání bude
me při dobré chuti. Matinka s mí-
lou deerskou Frances připravili
nám delikantní hostinu. My jsme
se činili, bychom učinili radost ma-
tině a deerské a hodně nám chut-
nalo. Mně se na farmě líbilo a
proto jsem zůstala, bych si vše pro-
hlédla. Zvláště mým chlapcům
se tam líbilo a žádali mne, bych je
za našeho pobytu v Linwood ne-
chala na farmě. Vyhověla jsem
jim, by užili radostných chvílí na
venkově a tak hodných a upřímných
lidí. Nyní vzpomínám na ty
zařité radostné chvíle a zvláště
na jejich synáčky, kteří jsou ta-
koví dobráčkové, jako ti moji.

Srdečně děkuji vám, drazí přá-
tele, a buďte ujistěni, že vždy rá-
da na vás vzpomínat budu. Byla
jsem též navštívit v David City
přátele Boušovy společně s Barto-
šovými a zde byli jsme srdečně u-
vítáni. Zvláště vzpomínám na pří-
telkyni z mládí, což jest mně zvlá-
ště milou upomínkou.

V Brainard jsem též navštívila
rodinu dra. F Svobody. Doktor
má radost k malého svého nástup-
ce; daří se mu dobře a je spokojen.
Takové měla jsem tu čest svědčit
se na automobilu pánu Foldu s
jejich paními a deerskou na so-
kolskou slavnost do Bruna. Jeli
jsme přes hory a dolů v nejpřud-
ším letu. Ani jednou jsme se ne-
překotili. Pan Folda řídil auto-
mobil tak obezřetně, že jsme mohli
jetí kolem celé země beze všech
nesnází. Nyní vzpomínám na ra-
dostné chvíle, mezi vámi, drazí přá-
tele, zařité. Ráda vždy zařítati
budu ve svých vzpomínkách k
vám, neboť prožila jsem mezi vá-
mi chvíle, na které se tak snadno
nezapomíná. Srdečně díky všem
Lena Miskovský a synové.

Z CESTY PO KANSASU.
Píše Váš, Přibyl, cest. jed. "Pokroku."
Krajané, kteří z jakýchkoli pří-
čin a důvodů mají v úmyslu do-
savadní svá bydliště zaměnit, u-
středně dobře, když dopišou na p. V.
J. Boše, Marion, Kans. Jsem jest,
že pan Boš svědomitě a beze všeho
přehánění sdělí jim ochotně blá-
sí podrobnosti o krajině, kde on
sám v poměrně krátké době skvě-
lých výsledků se dodělal.
Rozloučily se s p. Bošem a podě-
kovaly mu ještě jednou za přízeň,
kterouž mně v tak hojně míře na je-
vo dal, zjel jsem do Wilson,
kde však dlouho jsem se nezdrá-
val. Závod nás má zde totiž schop-
ného a nanejvýš po celém okolí
oblíbeného jednatele a říditele
"Kansaského Pokroku," p. J. H.
Černého, jehož příčinám stal se
již snad každý zdejší krajan odbě-
ratelům časopisu našeho. Máte té-

to zastávky užil jsem jedině k vy-
řízení vlastních svých záležitostí.
Jak měl jsem příležitost pozoro-
vat, byli všichni zdejší krajané
tak dalece v dobré náladě, vzduch
tomu, že pšenice mnoho nesypala.
Slušná její cena alespoň částečně
nahradí ztrátu, kterou nejvíce
hessenská moucha na pšenici jim
způsobila. Jedině pan Gregor
tentokrát se jaksi chmurně tvářil.
A jak by ne! Ti tempereneláři
pokryte opětně jsou příčinou, že
hrozivě mraky nad jinak klidným
sklepním ovzduším vyvstaly a po-
kouši se osobu sobodu značně o-
pět zkrátit.

Dozvěděv se dále ve Wilson, že
asi 100 mil na západ jest též mezi
WaKeeney a Collyer slušný posaz-
našich krajanů na farmách usaze-
no, zatoužil jsem též se tam podí-
vat a přesvědčiti se, jaké asi po-
měry mezi tammními rolníky panují.
Dostí již takto jsem slyšel vypra-
vovati o západní části Kansasu,
že jsou to suchopary a že krajina
ta vůbec nehodí se k farmaření.
Dále také ta okolnost, že již před
30 roky hojně počali se zde rolníci
usazovati a byvše ve svých náde-
jích na dobrou budoucnost zklamá-
ní, houfně zase odtud se stého-
vali. To vše utulo mne, abych tam
jen zajel a vyzvěřel, kolik asi
pravdy zakládá se na všech těch
malých lichtsých pověstech. Je-
to pamnoze škodlivost, kteráž ně-
kterého člověka svádí k nepravé-
mu pohánění mnohdy dosti dobrých
krajanů.

Z Wilson vyjel jsem tedy kolem
6. hod. a do Collyer přijel jsem v
9.15 večer. Městečko Collyer na-
chází se asi 14 mil západně od Wa-
Keeney, sídelního města Trego o
kresu a čítá na 250 obyvatelů.
Obchody jsou zde všechny zastou-
peny a vesměs uspokojivě pokrač-
ují. Jeden z největších obchodů
zbožím aměným vlastní zde pan
Jos. Bachura, kterýž před dvěma
roky sem z Wilson, kdež podobný
obchod měl, se přestěhoval. Bu-
dova sama stála jej přes \$3,500 a
zásohy vesměs zboží úplně čerstvé-
ho mají nyní cenu přes \$10,000. —
Pan Bachura i jeho manželka víd-
nám a solibitím svým jedním
získali sobě v krátkém čase důvě-
ru všech osadníků a dnes každý
rád s nimi obchoduje. — Ze zde
panují skutečné poměry velice u-
spokojivé a že krajina zdejší má
do jisté míry uspokojivou budou-
cnost, nasvědčuje nejlépe ta okol-
nost, že pan Bachura již po dva-
krát měl příležitost obchod velmi
výhodně vyprodát. — Dalším Če-
chem ve městě bydlícím, jest pan
V. Janda, kterýž vlastní zde ob-
chod řeznický. Otec jeho, p. Vác,
Janda, přistěhoval se do této kra-
jiny před 30 roky z Wisconsinu.
Starý pan Janda vlastní zde půl
sektce dobrých pozemků a spokojně
ně žije se svým synem ve městě.
— Pan Jos. Hohl vlastní zde ob-
chod moukou a krmivem. Tedy
v městě samotém Čechů mnoho ne-
bydlí, za to ale ve vřelí po říz-
nu na farmách jest asi 63 českých
rodin usazeno. Krajina zdejší tak
dalece, jak odtě mohl jsem sám se
presvědčiti, jest polohou svojí z
většího dílu mírně vlnitou. Půda
pozemků jest černá ornice, kteráž
za pohodlného počasí jest velice
úrodnou. Zde seje se nejvíce pše-
nice, a také kukurice se v dosti
hojně míře sází. Ostatně i ovse,
ječmen, alfalfa a jiné hospodářské
plodiny zde se dobře pěstají. Za
mého zde pobytu slyšel jsem, že
alfalfa dala již 3 úrody, až 2 tuny
po akru. Pšenice sypala letos od
15 do 25 bušů po akru a "testo-
vala" průměrně 61 liber, a čemž
mě přesvědčilo v obilnině elevato-
ru. Korna volkou sklízeti nesl-
bují, přese ale odhadují, že dá od
10 do 20 a místy i více bušů po
akru. Farmaři vlastní zde větš-
nou po 320 akrech a jest jich do-
stí, kteří vlastní celou sekci a i ví-
ce pozemků. — Není pochyby, že
by zde rolníci daleko lépe prospí-
vali, kdyby jen deště byly rozde-
nější. Jak bylo mi některými rol-
níky sdělena, obsahuje spád deště
přes 20 palců ročně. Také horké
větry, které zde dříve tolik zho-
ubě řábily, nejsou již tak škodlivé,
ně, což přičítají tomu, že na jih
počinají se větší ruské obdělá-
vat. Zdejší osadníci mají nyní ú-
plnou důvěru, že svým časem do-
dělají se též dobrých výsledků,
neboť počiná se jim dále tím více
převít orati a osázati. Na hosa-
ných místech lze zřítí, že i ovocné
stromy mohou zde též pěstovati a
se zakládáním zabrad zvláště mezi
krajanů plně se pokračuje. Cožda, 1325 William St., Omaha, Neb.

nejvíce pak v této krajině se za-
mlouvá jest, že mají zde hojnost
čisté pramenité vody, kterouž mož-
no dostati v hloubce od 25 do 110
stop. Krajina zdejší není dosud
tak hustě farmery osazena jako
na východě, ale každým rokem ně-
kolik nových rodin sem zavítá a
zde farmy sobě zakoupí. Pozem-
ky prodávají se zde od \$12,50 do
\$25,00 akr. Záleží nejvíce, jak
daleko od města a pak jaká jest
poloha pozemků. Popisem tūto
nemíním nikoho lákati, aby sem
snad zajel a zde se usadil, neboť
každého, kdo hodlá se přestěho-
vati, jest povinností, aby dříve
přijel a sám se o všem osobně pře-
svědčil a teprve dle svého úsudku
jednal. Krajané zdejší mají ves-
mě farmy své dobře zařizené a
jako pp. Ant. Tománek, Frank
Palkovský, J. A. Mlejnek a mno-
ho jiných, s nimiž jsem se sešel,
majíce v rolnictví bohaté zkušen-
osti, dodělávají se zde rok od ro-
ku lepších úspěchů.

Rovněž o této krajině dostane
se všem, kdož si budou přáti, spo-
lehlivých zpráv, když jen dopišou
na: Jos. Bachura, Collyer, Kans.
Nesmím též nijak opomenouti
vzdání vřelý dík manželům Ba-
churovým za pohostění, jehož se
mi při obědě u nich dostalo. Měl
jsem tu příležitost seznati, že p.
Bachura i v umění kuchářském
dobře se vyzná.

Z Collyer vrátil jsem se opět
zpět na východ a zmčin v Junc-
tion City vlak, zjel jsem do Re-
public okresu, kdež v Munden a
Narka učinil jsem malou zastáv-
ku. Lituji však, že mi nebylo po-
přáno sejiti se s panem A. Strán-
ským, zdejším obchodníkem a vá-
ženým naším jednatelům. Vzduch
tomu, že byla sobota, kdy obyčej-
ně hojně rolníků ze všech stran do
města sjíždí, sjela se sem tento-
kráte toliko hrstka farmářů, mezi
nimiž bylo pouze několik jen křes-
ťanů.

Jako všude, tak i zde jsou veli-
ce se všemi pracemi pozadu a se-
nosejí i mládež jest nyní na všech
stranách v proudu. Jak mi pan
M. F. Divin, příznivec časopisu na-
šeho, sdělil, pšenice v zdejších o-
kolí appe průměrně 25 bušů po
akru, a jak mi dále bylo řečeno,
jedna k druhé "testuje" průměr-
ně jen 57 lb. Kolem 10. července,
tedy v době žní, dostavily se dlou-
hotrvající deště, které byly hlavní
příčinou, že mnoho pšenice nemo-
hlo se nejen v čas sekati, ale ani
takto již posekané vhodně sesto-
hovati. Kukurice opět následkem
ranných dešťů nemohla býti řádně
obdělána a dá nanejvýše 30 bušů
po akru. Ovsy sypaly asi 20 bu-
šů.

Munden se za těch 5 roků, co
jsem zde nebyl, mnoho změnilo a
sluší jedině podotknouti, že opět
jest to krajan, který vzduch velké
konkurence znamenitých úspěchů
se zde dodělal. A sice jest to p.
F. B. Janásek, kterýž se svým
mladším bratrem Josefem vlastní
zde a pak v Cuba velký obilní ele-
vator. Byly původně dvě v Mun-
den dva elevatory, avšak Janásko-
vé, kteří kupovali obilí pouze do
kar, těšili se velké přízni vřelých
farmářů, dokázali toho, že
jedna společnost elevator svůj jim
ráda prodala a druhý elevator, by
spíše cítěných ztrát neutrpěl, pře-
stal rovněž v přepřelání obilí a
ny si spokojil se, když též nějaký ten
náklad pšenice dostane. — Nejen
v rolnictví, ale i v jiném povolání
ro svou oblibenost dodělal se vá-
žený zdejší krajan pan Josef Bou-
ška v Narka skvělých výsledků.
Vlastní totiž v Narka jeden z nej-
větších obchodů zbožím směšeným.
Pan Bouška má zde poblíž farmu
asi o 1,200 akrech a před 3 roky,
maje doma dosti zastání, zařídil si
zde tento obchod. Vzduch tomu ale
rozšířlou farmu sám obdělává a
obchod ve městě svému synu Jose-
fovi a deři Anuě v Henci svěřil.
Sám pouze dohlíží, aby vše šlo v
pravidelných a řádných kolecích.
Jak jsem se přesvědčil, platí pan
Bouška za farmerské výrobky ty
nejvyšší ceny. V sobotu 12. září
na pé. platil 30c za tunu vajec.
Když přijde sobota mají v obcho-
dě takové pilno, že až 10 klerků
musí dohře se činit, aby čteně od-
kupky obdělali. V případech
takových svícem i starý p. Bouška
také rád si zaklekuje.
Lučka zelná, křiváť a volice obil-
nou valík pro dvě tuny, za plno sek
organ. Pólinec Vím jej po obdělání
poukřít 20c. — Píšte na: Pokrok 24
Cepeda, 1325 William St., Omaha, Neb.

Farmy a lesy na prodej.
Kdo si přeje zménit domov a jít kde jest jistá úroda každý rok, kdo jest diatá, zdravá vola i počasí, kdo může s malým kapitálem počítí, farmáři a spláčetí si farmu po dlouhá léta, bydlí blízko města na rovině, mezi Čechy a cítit se jako ve staré vlasti, kde roste to samé i práce v poli ta samá. Zde vpravité se snadno do zemědělského života, ten jediný pokrok prospívající dnešní doby jest rolník v Americe. Píšte, krajané, mám krásné pozemky a farmy na prodej blízko města co farmář a obstaravatel pozemků vřeládně po národ český. Váš služebný
JOHN SCHAUER,
Phillips, Wis.
11f Box 33.

"Oriental Gold Pills."
(Orientalní zlaté pilulky.)
potřebujete-li, opatřte si láhev "Oriental GOLD PILLS." Ochrana.— spěch Jistota.
Jsou prodávány pod zárukou \$500.
Cena \$3.00. Požádejte Vašeho lékárníka, aby Vám tyto pilulky opatřil, anebo obraťte se přímo na nás. (Jsou posílány v jednoduchém obyčejném obalu.) Píšte si pro knižku "Confidential Chat," — bude zašlána Vám zdarma. Dept. 16, Esthetic Chemical Co., 31 West 125th St., New York, N. Y.
PRÁVĚ TURECKÉ ŽENSKÉ PILULKY.
Peníze mohou býti posílány expresní poštou poukázkou, money orderem, anebo papírové peníze mohou posílány býti v registrované obálce. skřif

Texas je místem, které hledáte. Texas jest nejlepším státem pro domovníře. Úrodné pozemky, rozmanité sklizně, farmaření po celý rok. Zdravé podnebí, školy a kostely. The San Antonio a Aransas Pass dráhy křižují nejlepšími částmi. Pošlete 2centovou známku na oběžník a další informace.
Geo. F. Lupton, G. P. A., San Antonio, Tex

Indiánská rezervace v Tripp okrese, S. D.,
—otevřena pro osadníky—
1,000,000 akrů k zabírání.
Zápis (registrace) koná se v Gregory, S. D., pouze 44 mile od Tripp, od 5. do 17. října 1908.
Česká Pozemková Úřadovna v Gregory, South Dakota,
G. F. MATOUŠEK, — český notář—J. J. WAGNER.
Kdo chce být správně a svědomitě obslužen, přijďte do Gregory, S. D., a vyhledejte českou firmu.
Srp, Matoušek & Co. Obstaráváme též noco-
lech a pod.

WISCONSIN
Čtěte a čtejte a čtejte.
Pošleme na žádost stručný a věrný popis rolnických pozemků v okolí Philpa v okresu Price, Taylor a Ashland v severní části státu Wisconsin. Varnuje se, krajané, nevědomitých pozemkových vysokářů, kteří pod falešnými zámlukami do svých sítí Vás vláknuti chtějí. Předejte si nejprve naši informáční knížku o nízkých cenách a mírných splátkách na pozemky naše, dříve než pustíte se do zkoumání kra-
jiny. Cílem naším jest osaditi tuto bo-
hatou krajinu opravovými osadníky a
ne pozemkovými vydělkáři. Lovná vý-
skvělá cesta domovnířů jen po naší
dráze. Adresujte na ověřeného zá-
stupce pozemkového odboru železniční společnosti Wisconsin Central Railway.
Agent Wisconsin Central
Railway Lands,
F. A. ČMEJLA,
572 Blue Island Avenue, Dept. D, CHICAGO, ILLINOIS

PŘIJME SE
několik set českých rodin, které by si přály usaditi se na-
ších pozemkách ve Wisconsinu v okresích Rusk a Sawyer.
Můžete si vydělati farmu.
Dle plánu našeho můžete si vydělati farmu bez velkých obtíží
Budeme Vám nápomocni a budete-li si přáti, postaráme se Vám
o vedlejší zaměstnání... Máme zde hojnost veřejných škol,
tři železnice, blízké trhy. Nepochybně, ale ještě dnes píše
o přesný popis zdejší krajiny a všechny další informace. Vše
obdržíte v českém jazyku. Adresa: **A. L. ARPIN,**
715 Dept. C. **Grand Rapids, Wis.**

Uložte své peníze v nové krajině.
Uložte své peníze do farmy a pozemků — do pozemků, jejich cena vstoupne. Miliony akrů výtečných pozemků za nízké ceny a za mírné podmí-
nky v Dakotách, Montaně, Idahu a Washing-
toně podél rozšíření Pacifického pobřeží na
CHICAGO MILWAUKEE & ST. PAUL DRÁZE.
Nová města podél této linie vyrůstají velmi rychle a poskytují vyjimečně dobrou příležitost pro dělníky, obchodníky a kapitalisty. Lemon, Hettin-
ger a Bowman, nová města v Dakotách, založená
teprve před šestí měsíci, mají nyní asi 500 obya-
vatel. Píšte nám ještě dnes o brožuru — zdarma
na požádání — pojednávající o výtečné této pří-
ležitosti podél nové linie. Vypravte hledateli do-
movní na všechna místa na této linii první a třetí
útery každého měsíce. 431f
F. A. NASH, generální západní jednatel,
1524 Farnam St., Omaha, Neb.